

## “创建全国文明城市和省级卫生城市”专刊

### 市区部分主次干道 机动车不礼让行人

#### 不文明行为曝光台

本报讯（记者 李婉秋）近日，记者在市区走访发现，部分主次干道存在机动车不礼让行人的现象。

近日，记者在新华区清池大道新华小学附近看到，一位老人左手提着一个袋子，右手提着一大捆菜过路口。老人走到斑马线中央时，一辆自南向北行驶的机动车没有避让，直接在老人面前行驶过去。老人无奈地在原地等待，直到车辆较少时才快步通过路口。随后，一位女士牵着两名儿童的手刚踏上斑马线，一辆机动车加速在他们面

前驶过，十分危险。

在新华区东风路市实验小学附近，记者看到一位女士走在斑马线上，三四辆机动车在她面前驶过。车辆虽然减速，但是都没有停下避让。这位女士不敢再往前走，只好站在道路中间的围栏处等候。待车辆较少时，她才快步通过。

运河区解放路南湖公园附近的车辆川流不息，自东向西的机动车排成长队等待红灯，其中几辆机动车闯红灯行驶。由于前方车辆拥堵，这几辆机动车便停在斑马线上，导致道路南北两侧的市民只好在“夹缝”中穿行。

### 黄骅市郭庄村74岁老人范炳让 跳进坑塘救起落水村民

本报讯（通讯员 任振宇 记者 马晓彤）近日，黄骅市旧城镇郭庄村74岁老人范炳让跳进坑塘救起一位落水村民，避免了悲剧发生。

前几天的一个下午，范炳让正在村东头的坑塘边打水时，同村的一位老太太也前去打水。坑塘边的陡坡被水淋得十分湿滑，那位老太太脚下一滑，落入水中。

坑塘最深处有3米左右。老太太不会游泳，在坑塘里慌乱地扑腾。范炳让发现后，马上将水桶扔到一边下水救人。

落水老太太不停地在水中挣扎。范炳让用尽全身力气，把她拽上岸。

范炳让上岸时已经气喘吁吁，腿也被坑边的石头磕破了。落水老太太并无大碍，向范炳让道谢后返回家中。

第二天，被救老人提着礼品上门致谢，却被范炳让婉言谢绝。随后，被救老人的儿子又来到范炳让家中，拿出现金致谢，同样被范炳让婉拒。

“幸亏当时我就在她旁边，要不真挺危险的。只要她人没事，比啥都强。”范炳让说。



### 沧州盐百购物广场—— 抓“硬件”补“软件”助力“创城”

本报讯（记者 刘冰祎）沧州盐百购物广场聚力提升经营品质，升级“软硬实力”，助力“创城”。

沧州盐百购物广场依据实际经营情况与创建全国文明城市工作开展要求，成立工作领导小组，依据硬件改造、配套升级、服务提升、品质保障等主要方面，逐步、逐项解决工作中的各类问题。

他们先后完成地上及

人防工程等100余处停车位的改造，完成外广场步行街240米主环路翻新。另外，他们还完善了“学雷锋服务站”的配套设施，增加广告宣传点位6处，更换旧广告点位内容22处，调整主屏幕宣传内容及频次，升级了各类展牌、标识、地标以及防控点位所需的物品。

沧州盐百购物广场注重提高服务人员培训及考核要求，提高安保巡查频

次；强化保洁、垃圾清运、绿植养护等环境卫生工作；优化外围服务，保障客流高峰期机动车和非机动车的通行秩序与安全；升级母婴室配套设施及耗材；优化引导标识等。

在市商务局督导下，沧州盐百购物广场抓“硬件”补“软件”，在助力文明城市创建的过程中，已先后投入专项资金累计超70余万元。



近日，新华区建北社区“七彩夕阳”义务理发志愿服务队开展了点亮党员微心愿志愿服务活动，为辖区110位居民理发，还提供了测量血压、健康饮食知识讲解等服务。

祁业楠 刘丽萍 摄

### 盐山常庄村 “家庭秧歌队”庆丰收



本报讯（通讯员 王洪胜 记者 杨玉霞）日前，盐山县常庄乡常庄村81岁村民张秀明带领儿子、儿媳、闺女、孙媳等，随着欢快动听的音乐，在村里的玉米场扭起了东北大秧歌，庆祝“中国农民丰收节”的到来，和大家共享丰收的喜悦（上图）。

当天，张秀明穿上大襟黑上衣，手拿旱烟袋，随着音乐跳出欢快的舞步。两个憨态可掬的“大头娃娃”，是老人的两个儿子李国良和李国仓。他俩腰系绸带，不时嬉戏、追逐。他们动作夸张，逗得村民笑声不断。

秧歌队的其他人员是张

秀明老人的两个儿媳以及闺女、孙媳、外甥女等。他们身着秧歌服，步履轻盈，手中挥动的彩扇，舞出了大家的喜悦。

据悉，张秀明老人年轻时就特别喜欢娱乐活动。几年前，她组织村里的老年人成立秧歌队，把村里的娱乐活动搞得有声有色。

### 一个特殊的红包

本报记者 彭爱

最近，家住新华区欣欣家园22号楼的于超群准备将买的二手房重新装修一下。动工前，考虑到楼下住着一位老人，担心装修会影响老人，他专门跟老人说明了情况。在楼道内碰到其他邻居，他也是不厌其烦地一遍遍提前告知。

就在开工的前一天，于超群又特地小区的居民微信群里发了这样一条消息：“各位邻居，明天开始房子装修。期间给大家带来不便与打扰，请各位邻居多多包涵，多多体谅！感谢我亲爱的邻居们。”为了表示歉意，他还在微信群里发了一个红

包。“之前，我碰到过有邻居家装修的情况，装修的声音确实会扰民。换位思考一下，我也能理解自己家装修时邻居们听到噪音后的心情。”于超群说。除此之外，于超群还特意嘱咐施工人员，一定要注意施工时间，不要影响他人休息。

邻居们虽然没有领取群里的红包，但纷纷表示于超群想得很周到。虽然装修时会产生噪音，但只要避开休息时间，大家都可以理解。

